

Лучшие учителя Казахстана

В 2012 году впервые в истории города учитель информатики Татьяна Александровна Клинцева (тогда она работала в СШ №5, сейчас это лицей) была названа «Лучшим учителем» в Казахстане.

В первых числах октября 2018 года этого звания были удостоены сразу два, что само по себе уникально, лисаковских педагога. Это учитель физики и информатики из школы-лицей Виктор Прахнау и учитель начальных классов школы-гимназии Светлана Тарасова.

На городском этапе конкурса Виктор Иванович занял первое место, Светлана Викторовна - второе. Затем они вошли в число восьми лучших педагогов области. А далее представили ее в республике. Из Костанайской области титул лучшего учителя Казахстана в 2018 году получили четыре педагога. Один из них представлял Костанай, второй - районы. Лисаковцы сумели завоевать сразу два. Стоит отметить, что в этом году аналогичного звания удостоены 48 учителей страны. Боролись же за него на городских и районных этапах 3864 человека, в областных принимали участие 710.

Родители мечтают, чтобы их дети учились у таких педагогов. А доказательством тому, что выпускники Виктора Ивановича и Светланы Викторовны благодарны им за то, что они дали им достойный опыт и знания, служит много примеров. Одним из них является, скажем, тот факт, что наших лучших педагогов в Астане встречали, затем сопровождали по столице их бывшие ученики супруги Кульмановы. В свое время Ержан и Гульнар учились сначала у Светланы Викторовны, затем выпускались из школы уже Виктором Ивановичем.

Виктор Иванович начал свой профессиональный путь во фрунзенской школе Камыстинского района. Лисаковскому образованию посвятил 22 года своей жизни, а в целом преподаванию - 25 лет.

Он является автором учебника «Естествознание» за 6 класс, десятка программ профильного и факультативного курса по физике и информатике, электронного учебного пособия по разделу «Основы алгоритмизации и программирования», учебно-методического сборника задач по объектно-ори-

ентированному языку Visual Basic, электронных учебных пособий по физике, астрономии и т. д.

У него 23 награды за победы и призовые места во всевозможных профессиональных конкурсах. Среди них есть победа в международной учительской олимпиаде по программированию, два золота (в 2016 и в 2018 годах) в Казахстанской интернет-олимпиаде по физике. В 2015 и в 2016 годах Виктор Иванович завоевывал серебряные награды в Казахстанской интернет-олимпиаде по информатике.



Мы посчитали: за последние четыре года ученики Виктора Ивановича Прахнау 129 раз становились призерами и победителями всевозможных интеллектуальных олимпиад. Что тут еще добавишь...

Когда аким города Алматы Исмагулов поздравлял Светлану Викторовну с победой и новым званием, Виктора Ивановича в городе не было. А потому церемония награждения проходила в актовом зале гимназии. Алмат Исмагулов подарил Светлане Викторовне от города сертификат на сумму 100 тысяч и цветы. Они стали дополнением к подарку, который вручался лучшим педагогом депутатами Сената Парламента. Республиканский дар оказался еще более щедрым - денежное вознаграждение составило 1000 МРП, или 2,4 миллиона тенге.

В момент поздравления в стенах гимназии аким признался, что и его ребенок учится у Светланы Викторовны. Вздвигнутая Светлана Викторовна отметила, что благодарна своим коллегам. Они в нее верили даже больше, чем она сама. Помогали. Говоря это, она не сумела сдержать слез. И пояснила: ее растрогали и радующиеся ее достижению коллеги, и родители ее первоклассников. После приезда из Астаны они встречали ее

с теплыми поздравлениями в школе. С семи утра.

В свое время Светлана Тарасова окончила школу, в которой сегодня преподает: школу №2 с углубленным изучением английского. Здесь же начинала свою профессиональную деятельность.

Вместе со своей коллегой Валентиной Зворыгиной Светлана Тарасова является автором учебно-методического комплекса (УМК) по предмету «Познание мира» для 2-3 классов, участвует в республиканской программе по разработке учебников нового поколения в рамках обновления содержания казахстанского образования (издательство «Алматы кітап»). По УМК, в который вошли учебник, тетрадь и руководство для учителя, в свое время обучались ребята 30 пилотных школ, участвующих в апробации опыта обучения по обновленному содержанию образования. И отзывы их педагогов о труде лисаковских авторов были только положительными.

Светлана Викторовна публикует свои педагогические наработки. И ее авторские сборники издаются даже в Москве. Она является почетным автором электронного журнала педагогических материалов «Эдукон» (отмечена почетным свидетельством, «Золотым сертификатом»). За что поощрена благодарностью «За существенный вклад в развитие онлайн-библиотеки методических разработок учителей» на образовательном портале infourok.ru.

Список достижений и наград как самой Светланы Викторовны, так и ее учеников настолько внушительный, что разместить его на газетной полосе не представляется возможным. Не рассказать в двух словах и о том, как относятся к лучшему учителю Казахстана 2018 года его коллеги и дети. Они его не просто любят, они его обожают. Впрочем, любовь эта взаимна. Пожалуй, именно она и является главным секретом успеха этой удивительной женщины. Ее заряд позитивного отношения к своему делу дарит окружающим положительную энергию. Дочь Светланы Викторовны в свое время так напиталась теплым чувством ее мамы к педагогике, что даже решила продолжить династию.